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富津市教育委員会定例会議 会議録 

 

 

 

 

 

１ 会議の名称 令和５年度第３回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和５年６月 22 日（木） 

午前 10 時 00 分から午前 10 時 30 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命

について 

〇報告事項 

報告第１号 臨時代理の報告について（令和５年度富津市一般

会計補正予算（第４号）案のうち教育に関する事

務に係る部分について） 

報告第２号 富津市教育支援委員会委員及び専門調査委員の委

嘱について 

報告第３号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、藤平教育長職務代理者、坂部委員、池田委員、嶋

野委員、平野教育部長、細谷参事兼学校教育課長、中山教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、三浦教育センター所長、宮﨑学

校教育課主幹、樋口生涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育

総務課庶務係長、刈込教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の

別 
  公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)   

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内

容） 

別紙のとおり 
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令和５年度第３回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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こんにちは、梅雨に入り鬱陶しい季節ですが、お変わりございません

か。学校においては、運動会や体育祭が雨天のために延期した学校も見

られました。またインフルエンザによる学級閉鎖などで、予定していた

行事などの延期もありました。いくつかの運動会や体育祭を見ました

が、コロナ禍以前の様子に戻ったように、はつらつとした児童生徒の動

きがあり、頼もしく感じました。 

本日の会議は、議案１件、報告３件です。 

それでは会議を開催します。忌憚のない御意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、坂部委員にお願いします。 

 はい。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。 

１の千葉県 150 周年記念事業内房アートフェスですが、クルックフィ

ールズにおいて、夕刻のミニコンサートがありました。市原、袖ケ浦、

木更津、君津、富津の行政職員や議員、業界関係者などが集まりました。 

次に２の千葉県市町村教育委員会連絡協議会総会並びに講演は、５月

23 日に流山市のスターツおおたかの森ホールで行われ、藤平教育長職

務代理者、平野教育部長とで参加しました。 

総会は４年度の報告と決算、５年度の行事計画と予算、役員の承認等

があり、その後文部科学省職員による講演がありました。「小学校にお

ける 35 人学級の整備と高学年の教科担任制の推進」、「学校における働

き方改革について」、「令和の日本型学校教育を担う教師の在り方につい

て」の講演でした。   

次に３の金谷アスリートセンターオープンセレモニーですが、市長と

教育部長とで参加しました。このアスリートセンターは、柏レイソルが

運営するもので、民家を改装し、合宿所や食堂を作り、子供たちのスポ

ーツやレクリエーションに活用するとのことでした。多くの来訪者があ

り、有効に活用されることを期待します。 

次に４の第 42 回富津市文化協会芸術祭式典ですが、今年も文化協会

の芸術祭が開催され、式典が６月４日に富津市中央公民館にて行われま

した。式典には、文化協会の顧問である浜田衆議院議員(代理秘書)、市
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岡根教育長 

長、市議会議長とともに参加し、日頃の文化芸術活動への御尽力に対す

る感謝を申し上げました。 

次に５の富津市消防団操法大会ですが、梅雨の合間の６月 10 日に消

防防災センターで行われ、各団とも日頃の練習の成果を披露しました。

消防団の常日頃の取り組みに深く感謝する一日でした。 

次に６の富津市ＰＴＡ活動功労者表彰式ですが、その中で、教育長と

しての感謝状も贈らせていただきました。日頃のＰＴＡ活動に心より感

謝いたします。 

 次に７の富津市国際交流協会留学生受入レセプションですが、友好都

市である、アメリカ合衆国カールスバッド市から高校生が５名来日しま

した。その歓迎会を金谷のザ・フィッシュで行いました。今年は富津市

の中学生が夏に訪問することもあり、盛り上がったレセプションになり

ました。 

 次に議会関係の報告をいたします。議案関係の教育部に関しては、市

立図書館への図書購入、学校給食共同調理場整備事業、市民会館空調機

燃料タンク更新工事等について可決されました。また、例年、教育関係

諸団体から提出されている「義務教育費国庫負担制度の堅持に関する意

見書」、「国における 2024 年度教育予算拡充に関する意見書」が採択さ

れました。 

一般質問では、奨学金の代理返済への支援について、教員の勤務状況

と対策について、猫や犬の飼い方についての学校での教育について、市

指定の文化財の現状と伝承について、大佐和中学校体育館改修事業につ

いてなどの質問がありました。 

 以上で教育長報告を終わります。 

 御意見・御質問はございますか。 

 藤平教育長職務代理者、千葉県市町村教育委員会連絡協議会講演につ

いていかがでしょうか。 

 はい。教育長がお話のとおり、「令和の日本型学校教育を担う教師の

在り方について」、文科省から大筋の話がありましたが、具体的には学

校でどうするのかということは、先生に任されている気がしました。ま

だまだ、理解する余地は広いし、深いと思いました。 

 はい。ありがとうございました。坂部委員。富津市ＰＴＡ活動功労者
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表彰式、祝賀会についていかがでしょうか。 

 はい。参加者が少なくて残念でした。再配置で小中学校が 11 校から

８校に学校が減って役員が少なくなったせいもあるかと思います。私が

役員をしていた時は、市長、教育長、学校長が出席されている懇親会は

交流の場で、いろいろ勉強になりました。積極的に参加してほしいです。 

 はい。ありがとうございます。ＰＴＡ活動が簡略化、省略してしまう

状況があります。市Ｐバレーボール大会も４校不参加との話も聞きまし

た。いろいろな面で工夫が必要ではないかと思います。 

ほかにございますか。 

無いようですので、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

３ページをお開きください。 

６月14日、市長応接室において渡辺隆二様への叙勲伝達式を執り行い

ました。 

６月16日、第７回青堀小学校改築基本構想及び基本計画検討委員会を

開催し、建設計画の変更について御説明いたしました。 

教育総務課からの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

５月19日、401会議室にて特別支援教育推進会議が行われました。会

議では、特別支援教育体制の推進について、各小・中学校や就学前教育

施設に対する支援や指導助言を行うための、巡回訪問の仕方の確認や訪

問の調整を行いました。 

５月22日、人事評価に係る校長の当初面談を実施しました。教育長室

にて１人ずつ、１次評価者の学校教育課長と２次評価者の教育長で面談

を行いました。人事評価制度は、学校教育目標達成のためにそれぞれが

各々の業務上の目標を立て、目標達成のための手立てを考え、努力をす

ることが目的となっております。 

５月29日、君津教育会館にて令和５年度第１回教科用図書君津採択地

区協議会が行われました。会議では、教科書が使用されるまで、教科書



５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

 

三浦所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

採択の方法など事務局から説明がありました。この後、各市の先生方に

調査研究員を委嘱し、各教科書会社の見本を調査研究し、報告書をまと

める予定となっております。 

６月９日、502会議室にて第１回特別支援教育連携協議会が行われま

した。会議では、特別支援教育連携協議会の役割についての説明の後、

特別支援教育関連の委員の方々から、各機関で実施している特別支援教

育に関する事業の取組や課題について意見交換を行いました。 

６月21日、401会議室にて第２回校長会議を行いました。会議内容に

ついては、お手元の資料で御確認ください。主に夏季休業中の職員の服

務及び施設の管理、教育センター主催の夏季研修講座を中心に説明をい

たしました。 

学校教育課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

５月26日、401会議室と404会議室にて、はまかぜ教育相談を開催しま

した。教育相談は、主に引きこもりや不登校、家庭内暴力や発達、障害

などに関する悩みについて、心療内科精神科の専門医による相談を実施

しております。今回は、１件の相談があり、専門医の助言をいただきま

した。 

６月１日、千葉県教育庁南房総教育事務所指導室訪問が大佐和中学校

で行われました。千葉県教育庁教育振興部学習指導課長も同行され、各

教科・領域にわたり指導主事に授業を参観していただきました。その後、

教科別に分科会を行い、授業分析と授業改善に向けた指導・助言をいた

だきました。 

また、その分科会と同じ時間に管理職と本庁学習指導課長、南房総教

育事務所安房分室長、大佐和中管理職、教育センターの私で経営懇談会

を行い、学校教育全般にわたり情報共有を行いました。さらに生徒、地

域にとって、よい教育活動ができるために連携できることは何か、やる

べきことは何かについて県、市、学校が共に考える貴重な時間となりま

した。 

６月10日、503・504会議室で富津市中学生海外派遣交流事業事前研修
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会を開催しました。参加者は先月選考会で選ばれた中学生４名、保護者、

国際交流協会会長、副会長の２名で、教育センターからカールスバッド

の説明、派遣期間のスケジュール、事前準備について説明をし、その後、

国際交流協会から自己紹介や簡単な英会話レッスンを行いました。次回

は、７月28日に第２回の研修会を予定しています。 

６月20日、504会議室にて管理運営研修会を開催しました。参加者は、

各学校の教頭と教務主任の先生です。講師に岡根茂教育長をお招きし、

「富津市の学校教育」について講演をいただきました。学校のため、教

職員のため、子供たちのために何をすべきか御自身の経験を基に、「読

書の奨励、社会力の育成、地域とともにある学校経営」、「主体的な学び

の事業改善」について、具体的な方策について教授いただきました。後

半は、参加者の一人一人の声を聞き、その思いを受け止め、全体に投げ

かけながら助言をしていただきました。参加者全員が明日から頑張ろう

という気持ちになる、貴重な研修となりました。 

教育センターの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

最後に生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

５月21日、令和５年度総合型地域スポーツクラブ、佐貫クラブ第12

期定期総会が、旧佐貫中学校で行われました。会長であります、周東和

之氏の挨拶ののち、令和４年度事業報告及び決算報告、令和５年度事業

計画（案）及び予算（案）などの審議が行われ、原案のとおり承認され

ました。 

また、佐貫クラブの会員数は、令和４年度166名から今年度156名と若

干減少したものの、近年はほぼ横ばいで推移し、大佐和地区会員がほぼ

半数、君津市からも40名前後の方が参加しているとのことでした。 

５月26日、第１回富津市ふれあいスポーツフェスタ2023実行委員委嘱

状交付式及び第１回実行委員会会議が、502・503会議室で行われました。

今年度の実行委員長に渡邉まさ子氏、副委員長に鹿子幸一氏、多田義巨

氏、大野泰代氏の３名が選出され、開催日は、10月９日、スポーツの日

に決定いたしました。 

６月４日、総合社会体育館において第40回県民の日記念バドミントン
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大会が行われ、感染症対策のもと小学生12人、中学生58人、計70人が参

加し、熱戦が繰り広げられました。 

６月10日、市民ふれあい公園自由広場において第40回県民の日記念グ

ラウンドゴルフ大会が行われ、感染症対策のもと78名が参加しました。 

生涯学習課の報告は、以上です。  

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。教育センターのはまかぜ教育相談についてですが、発達障害や

精神疾患は早期理解と対応で児童生徒の２次障害が回避でき、更に医療

につなげることがとても重要だと思います。医療につなげるには保護者

の抵抗感が大きいので、ハードルを低くして相談できるはまかぜ教育相

談はとても貴重です。報告では、１件の相談件数でした。はまかぜ教育

相談の働きかけは、学校を通して保護者に案内していると思います。「こ

の機会を逃さず医師に診察してもらうことが、安心・安全につながる。」

と学校からの働きかけが現状としてどうなのか。年何回でどのように推

移していくのでしょうか。教えてください。 

はい。お願いします。 

はい。はまかぜ教育相談についてですが、年度初めに学校に説明を行

っています。パンフレットを配付し、悩みのある保護者に御案内をお願

いしています。医師は望みの門木下記念学園クリニックの心療内科精神

科の古関先生で、「気軽にどんな小さな事でも相談してください。」と言

われていますので、学校長、管理職の先生には伝えています。管理職の

先生から保護者には、「どんな小さな事でも御相談ください。」とお願い

しています。年間の回数については、資料がございませんので、後ほど

回答いたします。 

（教育センター回答） 

はまかぜ教育相談年間回数 年６回 

はい。学校からこんな手紙をもらってきたら親御さんはかえって構え

てしまい、精神的なショックを受けてしまうと思います。顔と顔を会わ

せて面談して、悩みや困っている事を共有する場を学校で設けてもらえ

たら良いと思います。教育委員会からの働きかけいただきたいと思いま
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藤平教育長職

す。専門的な医師に会える良い機会なので、大いに活用していただきた

いと思います。 

はい。個人面談もありますので学校に周知していきたいと思います。 

保護者と事前にお話ししていると思いますが、コミュニケーションを

とることは大切だと思います。 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に付議議案に入ります。 

議案第１号富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命につい

て、説明をお願いします。 

はい。議案第１号富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命につ

いて、御説明いたします。 

４ページをお開き下さい。 

提案理由は、富津市学校給食運営委員会委員として、富津市学校給

食調理場の設置等に関する条例第８条の規定により、新たに委員を委

嘱又は任命することについて、富津市教育委員会行政組織規則第５条

第12号の規定により議決を求めるものであります。 

令和５年度人事異動及び役員改選等に伴い、小学校長３名、ＰＴＡ

役員３名の変更があったため、河野信成氏、以下５名の方が新任とな

ります。 

なお、任期は令和５年６月22日から令和６年６月30日です。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見等はございますか。 

 はい。藤平教育長職務代理者。 

 はい。規則で規定されているのかもしれませんが、学校長代表は各地

区の代表の方がいらっしゃいますが、ＰＴＡ代表には天羽地区の代表が

いないのはどうしてでしょうか。 

 はい。お願いします。 

 はい。規則で青堀小学校調理場、天羽共同調理場、大貫共同調理場が

管轄する学校長の代表とＰＴＡ代表となっていますので、このような委

嘱及び任命となっております。 

 はい。分かりました。 
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 ほかにございますか。 

 無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

 次に、報告事項に入ります。報告第１号臨時代理の報告について（令

和５年度富津市一般会計補正予算（第４号）案のうち教育に関する事務

に係る部分について）、説明をお願いします。 

はい。それでは、報告第１号について、説明いたします。 

５ページをお開き下さい。 

富津市教育委員会行政組織規則第６条第１項の規定により、会議を招

集する暇がないと認め、別紙のとおり臨時代理し処理しましたので、同

条第３項の規定により報告するものです。 

内容については、令和５年度富津市一般会計補正予算（第４号）案の

うち教育に関する事務に係る部分についてであります。 

これは、追加議案として６月７日に市議会へ上程するにあたり、会議

を招集する暇がないため、５月29日付けで教育長が臨時代理し処理いた

しました。 

先ず、歳出について御説明いたしますので、９ページをお開きくださ

い。 

10款 教育費、１項 教育総務費、２目 事務局費、子どもの成長応援

臨時給付事業の補正は、県の施策として、子どもの成長応援臨時給付事

業を実施するため、令和５年４月30日時点で本市に住民登録がある小学

校１年生から中学校３年生までの児童生徒１人あたり１万円支給する

給付金2,472万円及び給付に係る電算業務委託料や印刷製本費などの事

務的経費及び会計年度任用職員人件費253万４千円を計上するもので

す。 

次に、４項 社会教育費、４目 市民会館費、市民会館管理運営費の補

正は、令和５年４月の定期点検時に燃料地下貯蔵タンクの損傷が判明

し、調査の結果、修理等が不可能であったことから、空調機燃料タンク

の更新工事762万３千円を補正しようとするものです。 

７ページ、歳入の総括表を御覧ください。 
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17款 県支出金、２項 県補助金、７目 教育費県補助金、４節の教育

総務費補助2,725万４千円は県の施策として、子どもの成長応援臨時給

付事業を実施するための経費として交付されるものです。 

以上で、報告第１号についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第２号富津市教育支援委員会委員及び専

門調査委員の委嘱について、説明をお願いします。 

はい。報告第２号令和５年度富津市教育支援委員会委員及び専門調査

員の委嘱について御報告します。 

12ページを御覧ください。 

障害のある児童・生徒に適切な就学指導を行うための当委員会です

が、富津市教育支援委員会規則第３条により委員は15名以内で組織し、

任期は２年となっています。教育支援委員会委員は専門医１名、学校医

代表２名、市内学校長２名、特別支援学級担任代表１名、保健主事代表

１名、養護教諭代表１名、児童相談所代表１名、君津特別支援学校校長

１名、市役所の庁内職員２名の12名で委員を構成しています。 

令和５年度人事異動に伴い、飯野小学校菊地校長外４名を新規に委嘱

させていただきました。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第３号専決事項の報告について（後援

申請）、説明をお願します。 

はい。報告第３号専決事項の報告について（後援申請）、御説明いた

します。 

13ページを御覧ください。 

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、14ページに記載のとおり４件をそれぞれ承認しまし

たので、同条第２項の規定により報告するものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承く

ださい。 
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後援申請の報告については、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

無いようですので、公民館長からお知らせがあります。 

はい。公民館からお知らせいたします。現在、中央公民館及び市民会

館の館内一斉の空調設備（冷暖房）が故障しています。２館とも個別に

エアコンを設置している部屋もありますので、通常どおり全館開館とし

て対応しています。なお、使用申請している個人、団体には連絡を取り

日程や場所の変更をお願いしています。一般の市民の方には、安全・安

心メール、市ホームページ、区長回覧等でお知らせしています。 

公民館からは、以上でございます。 

はい。ありがとうございます。 

この件に、御質問はございますか。 

無いようですので、教育総務課お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、７月

27 日、木曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しております

ので、よろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 

引き続き、協議会を開催します。 

よろしくお願いします。 

 


